

美国国务院17日任命资深律师克利夫·斯隆为特使,主导关塔那摩监狱在押人员转移等事宜,以期促成关塔那摩监狱关闭。因国内政治共识不足,斯隆任务前景不被外界看好。与此同时,国防部公布准备无限期关押的关塔那摩人员名单,称他们过于危险。

## 美国国务院任命新特使 主导关闭关塔那摩监狱 律师收拾 “烂摊子”



示威者在华盛顿游行,要求关闭关塔那摩监狱 资料图片

### 务实律师

国务院关塔那摩特使先前由资深外交官丹·弗里德担任。弗里德1月调至国务院国际制裁办公室。斯隆是国务卿约翰·克里多年好友,作为世达律师事务所合伙人,同时为共和党和民主党效力。

斯隆曾任前总统比尔·克林顿助理顾问,为时任独立检察官肯·斯塔尔工作并以首席律师身份,帮助知名摇滚歌手邦乔维的乐队赢得一桩侵权诉讼。

虽较少涉及外交事务,斯隆因务实而受青睐。国务院发言人珍·普萨基说,斯隆作为诉讼律师经验丰富,擅长务实解决问题。普萨基说,斯隆的任命说明美国“致力于关闭在关塔那摩的监禁设施”。维持这一军事监狱“效率低下、不符合成本效益,也不符合我们国家安全利益”。

“9·11”事件后,美国2002年在美军驻古巴关塔那摩基地设立监狱,关押执法部门逮捕的海外涉恐人员。关塔那摩监狱频

传虐囚丑闻,总统贝拉克·奥巴马上任之际承诺关闭,后止步于国内阻力。上月,奥巴马重申,致力于关闭监狱。

### 艰难前景

关闭关塔那摩监狱将涉及大量问题,如在押人员转移。普萨基在例行新闻发布会上说,斯隆将主导海外转移关塔那摩在押人员的有关谈判,落实在押人员转移事宜并定期审查未获准转移的在押人员。

在押人员转移是斯隆面临的迫切难题。美国担心他们遣返回国后,以美国为目标发动袭击。为此,美国法律要求国防部确保遣返人员在国不是支恐国家并能保证遣返者不危及美国安全。

路透社说,除非美方废除上述法律,在押人员遣返几乎不可能。

而作为重启关闭关塔那摩监狱的努力,奥巴马5月解除禁令,允许也门籍在押人员遣返。

这一禁令于2009年遭受裁

击威胁后实施。当年12月,尼日利亚男青年奥马尔·法鲁克·阿卜杜勒-穆塔拉布搭乘美国航班抵达美国底特律前,试图引爆内裤中爆炸装置,被乘客和机组成员制服。活跃在也门的“基地”组织阿拉伯半岛分支“认领”袭击,这一分支被美国认为最危险。

另外,有关在押人员审理地点,奥巴马先前敦促国防部在美国设置军事法庭。不过,一些议员反对这些在押人员入境美国受审。

### “黑名单”

国务院之外,国防部也将指派特使和斯隆携手工作。

奥巴马2009年1月就任总统时,关塔那摩监狱关押着242名在押人员,现为166人。其中,86人被认定为可转移或释放,其中56人来自也门。

国防部17日首次公布名单,列出准备无限期关押的46名嫌疑人。他们将在未受指控和审理的情况下继续遭羁押。

名单包括26名也门人、12名阿富汗人、3名沙特阿拉伯人、两名科威特人、两名利比亚人、一名肯尼亚人、一名摩洛哥人和一名索马里人。

名单由律师小组、军官和情报人员审核。一份2010年报告认定,48名在押人员过于危险,其中两名阿富汗人后来死亡,现为46人。报告指出,这些人不会受审,原因要么在于没有他们与袭击有关的证据,遭遇是刑讯逼供导致先前所获证据可信度受损。

如果关闭关塔那摩监狱,这些人的去处将是一大难题。

战略与国际问题研究中心国家安全专家安东尼·科德斯曼说:“他(斯隆)接手一个‘烂摊子’,因为关闭关塔那摩监狱没有政治共识,大家都想多捞党派分。”

曾与斯隆共事的联邦电信委员会前专员牛顿·米诺说:“任务颇为艰难,但我认为他的智慧和人格(魅力)有助于找到解决方法。” 据新华社

## 美8名新航天员4人是女性

据法国媒体6月18日报道,美国国家航空航天局(NASA)17日宣布选出8名新航天员,其中4人为女性。

据悉,这8名航天员是从6100多人中遴选而出的。NASA局长查尔斯·博尔登称,这些人的年薪将在6.4万美元到14.1万美元之间,他们将参与NASA本世纪20年代登陆小行星和本世纪30年代登陆火星的准备工作。

“这批新航天员将有机会参与策划和执行这些激动人心的任务,”博尔登在NASA网站的视频中说道。 据《中国日报》

## 英国发明会飞的自行车



英国两名发明家发明一款飞行自行车,让普通自行车变身为飞行器,最高可在距离地面1200多米高处持续飞行3小时,操作简便,无需飞行执照。

约翰·福尔东和扬尼克·里德花费两年时间发明这款名为“Paravelo”的飞行自行车。车子由一辆普通两轮自行车后挂两轮拖车组成,拖车上有关风扇、马达和降落伞。在任意开放场地,打开飞行自行车的马达,风扇转动,鼓起降落伞充当翅膀,自行车逐渐起飞。这款自行车能够折叠,便于存放和运输。飞行自行车可让通勤者免受交通拥堵之苦,又便于外出休闲度假。 据新华社

## 基因突变,皮包骨患糖尿病



英国23岁自行车运动员汤姆·斯塔尼福怎么吃都不长肉,瘦得皮包骨,居然还患上了II型糖尿病,令人匪夷所思。科学家最近确诊,斯塔尼福的一个基因发生变异,致使他头部和四肢没有皮下脂肪,出现听力衰退等一系列问题。

斯塔尼福出生时体重正常,随着年龄增长日渐消瘦,无论吃多少高热量食物就是不长肉。皮包骨意味着他的身体没有自然软垫,双脚容易酸痛,摔倒时容易骨折。与此同时,血液检查结果显示,斯塔尼福的血脂水平偏高,如同肥胖人群。

科学家们在由英国《自然—遗传学》期刊发表的论文中写道,斯塔尼福罹患MDP综合征。全世界患有这种综合征的只有8人。 据新华社

## 世界最高住宅楼发生电梯故障 富豪回家 爬97层楼



高414米的迪拜“公主塔”

世界最高住宅大楼迪拜“公主塔”8部电梯6月10日发生故障,住在顶楼的富豪屋主一度被迫爬97层楼才能到家,修理电梯的零件要从芬兰运来,而且还将延误。

住78楼的一名47岁屋主说,辛苦工作一整天,到家楼下才知道要爬回去,所以就住进饭店。不过希望他们赶快修好,每晚住饭店吃不消。

“公主塔”高414米,地上101层,地下6层,其中97层是住宅。据报道,“公主塔”的火灾警报系统6月10日发生异常,启动96楼的消防水带后,水灌入各电梯的升降机井,导致电梯全部出现故障。两小时后,两部紧急用梯启动,但最多只能到50楼,51楼以上的住户必须自己爬楼梯走完剩下的距离。又过了12个小时,维修人员手动操作一部电梯,服务51楼到97楼住户,但这些住户得打电话给管理员才能叫得到电梯。 综合

## 传捷克前总理与助手有婚外情 小三监控正室 动用军情人员



纳焦娃



内恰斯与前妻内恰索娃

据英国媒体6月17日报道,捷克军事情报部门前主管米兰·科万达日前在接受警方调查时承认,他接受了前总理彼得·内恰斯高级助手兼办公室主任亚娜·纳焦娃的命令,组织实施了对内恰斯前妻拉德卡·内恰索娃的监控行动。

在捷克警方日前发起的反腐败行动中,包括科万达和纳焦娃在内的多名与内恰斯关系密切的高官因被控收受贿赂和滥用职权而遭到逮捕。

科万达通过律师向警方表示,他当初受命组织对内恰索娃的监控行动时认为,此举是为了国家安全利益。不过,他同时承认,这一命令来自纳焦娃而非国防部。

纳焦娃自2006年起担任内恰斯的办公室主任,有传闻称两人早已发展起了“地下情”。外界普遍猜测正是纳焦娃与内恰斯的婚外情结束了内恰斯夫妇25年的婚姻。 据《中国日报》

南京机关医院 医保定点

## 痔疮 肛瘻

南京机关医院是公立正规医院,本院率先引进最新高科技 HCPT 大型肛肠射频治疗系统,微创无痛技术专业治疗内痔、外痔、混合痔、肛裂、脱肛、肛周瘙痒、脓肿、大便出血、滴血等肛肠疾病,在电脑监控可亲眼看到痔核脱落整个过程,不用开刀、恢复快,不住院,随治随走,治疗后可正常排便,不影响工作和生活,安全可靠,无后遗症和并发症等特点。深受广大患者一致好评。(节假日不休) 网址:www.wczhifa.com

即日起到6月31日邀请肛肠专家亲诊,免专家挂号费,免肛肠镜检查,治疗费优惠50% 专家热线:025-84664115

地址:南京龙蟠中路46号(军区西大门)华山饭店对面,市区乘D8、40、58、59、93、68、313路,九华山下站下车即到。